

家庭議會

家庭議會轄下小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在請委員備悉家庭議會轄下小組委員會的工作進展。

家庭核心價值推廣小組委員會

2. 家庭核心價值推廣小組委員會於二零一二年三月一日舉行會議，討論「人人就位 孝愛互傳」運動的宣傳計劃。

「人人就位 孝愛互傳」運動宣傳計劃

3. 小組委員會討論這項運動的宣傳計劃，並同意運動的中心信息應集中於給予長者「愛」、「關懷」、「尊敬」和「照顧」。宣傳計劃詳情載於附件。開展典禮將於二零一二年八月十一日(星期六)在九龍公園舉行，宣告這項運動正式開展。大會邀請了楊千嬅主唱為這項運動特別創作的主題曲，而歌曲亦會用作二零一二年八月播放的政府宣傳短片背景音樂。其他宣傳活動的籌備工作正在進行中。

家庭支援小組委員會

向立法會福利事務委員會簡介就青少年吸毒、青少年賣淫、疏忽照顧幼童及疏忽照顧長者進行的四項研究所得結果

4. 當局在二零一二年三月十二日立法會福利事務委員會的會議上，簡介四項研究的結論、由結論得出的新政策方向，以及支援新政策方向的措施。為更深入分析現有的社會問題，委員要求當局就這些

研究提供完整報告，以及考慮委託本地大學進一步研究家庭問題的根本成因，並提出適當建議。此外，委員亦要求當局簡述家庭議會自二零零七年成立以來的工作進展。在小組委員會的同意下，有關研究的完整報告於二零一二年三月二十七日提交立法會。

5. 小組委員會於二零一二年四月十日舉行會議，討論所需採取的跟進工作。關於邀請本地大學進一步研究家庭問題根本成因的建議，小組委員會會繼續留意有關情況，在有需要時考慮委託機構作進一步研究。至於簡述家庭議會自成立以來的工作進展，當局會擬備文件，供家庭議會在六月的會議上審議。

就香港的離婚現象進行研究

6. 小組委員會同意，由中央政策組委託機構就香港離婚現象所作研究，應按以下目標進行：

- (a) 探討香港的人口及社會經濟模式與離婚趨勢；
- (b) 了解香港有關離婚的危機和防禦因素；
- (c) 了解離婚對受影響個別人士(包括離婚夫婦及其子女)的影響；以及
- (d) 了解離婚家庭的相關需要。

研究的開支總額為 94 萬元。研究預計於二零一二年六月展開，可望於二零一三年第二／三季完成。小組委員會會監察有關進度，並在研究完成後向家庭議會作出報告。

家庭教育小組委員會

家庭教育顧問研究

7. 小組委員會於二零一二年五月二十一日就顧問研究報告的草

擬本進行討論。委員的意見已納入家庭議會第 FC 5/2012 號討論文件內，以便家庭議會在六月的會議中審議。

家庭教育教材套

8. 新的家庭教育系列《夫妻篇》即將開始製作，並可於二零一二年第三季向公眾播放。

未來路向

9. 各小組委員會將繼續密切監察各自範疇的項目／活動的進展，並給予意見。歡迎委員向秘書處提出意見及建議。

家庭議會秘書處

二零一二年五月

「人人就位 孝愛互傳」運動宣傳活動

活動	日期	說明
開展典禮	二零一二年 八月十一日	「人人就位 孝愛互傳」運動宣告開展，同場舉辦嘉年華會，擺設約 15 個攤位，讓一家大小參與。活動旨在鼓勵及推動家庭中每位成員(尤其是年青一代)，透過實踐「愛」、「關懷」、「尊敬」和「照顧」，敬愛長者。
政府宣傳短片及主題曲	二零一二年 八月	有關運動的政府宣傳短片和主題曲將在不同媒體播放，包括電視及電台，以宣揚敬愛長者和克盡孝道的訊息。
電子遊戲和電子賀卡設計比賽	二零一二年 第三至第四季	當局會舉辦製作電子遊戲和電子賀卡的工作坊和比賽，目的是引發年青一代對孝道的反思。
「廿四孝故事」徵文比賽及相關工作坊	二零一二年 第三至第四季	<p>(a) 在學校、綜合家庭服務中心及公共圖書館等舉辦以「廿四孝」傳統故事為主題的巡迴展覽。</p> <p>(b) 舉辦讓長者義工參與的互動工作坊。長者義工會講述「廿四孝」的故事，並與兒童分享個人經驗。</p> <p>(c) 舉辦現代「廿四孝故事」徵文比賽，向年青人灌輸克盡孝道的觀念。</p>
有關名人真實故事的專題文章	二零一二年 第三至第四季	在本地報章刊載一系列訪問年青名人如何身體力行克盡孝道的宣傳報道。

活動	日期	說明
電台節目	二零一二年 第二至第四季	播出兩系列的電台節目。
閉幕典禮及 「人人就位 孝愛互傳」音 樂劇首演	二零一二年 第四季	最後會向運動下各項比賽的優勝者頒發獎項，而「人人就位 孝愛互傳」音樂劇亦會首演。